



5月9日,在西安市长安区杨庄街道上堡村附近,雨后的许家沟水库与翠绿的秦岭构成一幅水清岸绿的美景图。
通讯员 袁景智 摄

省总工会举办党纪学习教育读书班

党纪学习教育

本报讯(通讯员 樊莹)为深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,认真学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),按照省总工会党组《关于开展党纪学习教育的实施方案》要求,省总工会决定举办党纪学习教育读书班。

5月6日至11日,省总工会机关纪委分两期举办党纪学习教育读书班,每期三天,省总工会厅级干部,派驻纪检监察组干部,各省级

产业工会、机关各部门全体干部,直属单位班子成员共200人参加。读书班以集中领学、个人自学、廉政警示教育交流研讨相结合的方式,全体学员认真学习了习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神、《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》和《条例》等内容,并围绕学习内容开展交流研讨。读书班还组织观看了警示教育片《辽宁系列腐败案警示录》,赴陕西省女子监狱开展警示教育,参观了服刑人员的生活区、教学区等,面对面听服刑人员现身说法,真实鲜活的案例和发自肺腑的忏悔直击灵魂深处,使每位在场的党员干部内心受到强烈震撼,接受了一次形式直观、内容深刻的“沉浸式”教育。

大家纷纷表示,此次读书班目标明确、内容丰富、标准严格。通过学习,更加深刻认识到开展党纪学习教育的重要性和紧迫性。在今后的工作中,将把《条例》学习融入日常、抓在经常,以高度的政治自觉,不断增强纪律意识、提升党性修养,进一步凝聚起推动陕西西工运事业高质量发展的强大动力,在谱写陕西新篇、争做西部示范中充分展现工会组织新气象和新作为。

新时代新征程新伟业

今年陕西将举办百余场行业职业技能竞赛

省级一类竞赛12场 省级二类竞赛94场

本报讯(周明)省人社厅日前发出通知,决定开展2024年全省行业职业技能竞赛。全省将举办各类行业职业技能竞赛共106场,其中省级一类竞赛12场、省级二类竞赛94场,全部竞赛活动到11月基本结束。

此次省级行业职业技能竞赛,属于我省将于10月中旬举办的陕西省第一届职业技能大赛的系列活动,鼓励全省行业竞赛中的获奖选手,按规定积极报名参加陕西省第一届职业技能大赛。

按照规定,参赛选手为各类企事业单位和中央驻陕企业的一线在职职工,高等院校、

职业学校(含技工院校)的教师和学生。其中,职工类比赛参赛选手须取得中级职业资格3年以上或从事本工种6年以上,新型职业或特殊工种在赛事通知中另行规定。凡在陕西工作、学习或居住一年以上,且年龄满16周岁以上、法定退休年龄以内人员均可参赛。已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“陕西省技术能手”称号的人员,不得以选手身份参赛。

奖励激励方面,省级职业技能竞赛获得规定名次的选手,由主办单位按规定办理晋升技能等级(资格)事宜。符合条件的高技能

人才和专业技术人才可进行贯通。以职工身份参赛的获得相应名次的选手,晋升技师职业技能等级(资格),已具有技师职业技能等级(资格)的,晋升高级技师。

同时,以职业院校、技工院校、高等院校学生身份参赛的选手,获得省级一类竞赛第一名,可晋升技师职业技能等级(资格);获得省级一类竞赛、省级二类竞赛优胜奖及以上的,可晋升高级职业技能等级(资格)。

参赛选手获得相应名次,将被推荐授予“陕西省技术能手”“陕西省五一劳动奖章”“陕西省优秀青年岗位能手”荣誉称号。



自5月7日起,来自陕煤集团韩城矿业公司生产一线的6名劳模工匠代表,走进矿区12家基层单位,进行10场次集中宣讲,23场次进班组宣讲,2000多名党员职工聆听了宣讲。图为下峪口矿宣讲现场。

聆听劳模工匠的先进事迹后,职工群众备受鼓舞,纷纷表示将立足岗位,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极投身提质增效主战场。

通讯员 韦哲君 姜爱文 韩擎 摄

“在生命面前,我没有退缩的理由”

——记全国五一劳动奖章获得者、汉中市消防救援支队红军路特勤站消防员黄子宏

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

5月8日,黄子宏站在陕西省消防救援总队汉中支队红军路特勤站的操场上,他那双无数次在火场上拯救生命的手,正紧握着消防水管,进行日常维护和检查。这位1998年出生的年轻消防员,以过硬的职业技能、无私的奉献精神和对消防救援事业的执着追求,在三秦大地上书写着属于他的职业轨迹。今年4月,黄子宏获得了全国五一劳动奖章。

赛场上的“金头盔”英雄

在第二届全国消防行业职业技能大赛上,黄子宏代表陕西总队参加灭火救援员项目获得了冠军,并夺得消防员最高荣誉“金头盔”。

“当时,我站在领奖台上,听到国歌奏响的那一刻,内心充满了自豪。”黄子宏激动地说。

回忆起备赛的日子,他感慨万千。“我告诉自己,只有千锤百炼,才能显现成果。”黄子宏说,那时候,每天都在挑战极限。

为了突破百米障碍的每一秒,他负重训练,练到筋疲力尽;为了突破挂钩梯上四楼的每一秒,他用心设计每个肢体动作的角度,练到手指形成肌肉记忆;为了突破水域救援的每一秒,他克服对激流的恐惧,克服严寒和酷暑的考验,在水里泡到浑身水肿;为了突破救援技能的每一秒,他反复加练,

不断摸索尝试,突破一个又一个瓶颈,仅切钢丝这个项目,就切烂了上千个灯泡、两三百斤钢丝。

“这个‘金头盔’对我来说意义非凡,不仅是对我个人技能的肯定,更是我们消防救援队的荣誉。”黄子宏说。

救援现场的“守护者”

“在人民群众的生命安全面前,我没有退缩的理由。每一次救援都是考验,我要尽我所能,保护他们的安全。”在救援一线,黄子宏总是冲锋在前,不畏艰险。

入队4年,他先后参加各类灭火战斗和抢险救援200多起,在高空、地下、高速公路、深井、河流、液化气泄漏等抢险救援和灭火战斗中救助群众近百人。

在宁强县“3·13硫酸罐车侧翻泄漏”和“10·14二甲基酰胺罐车泄漏”等急难险重任务中,黄子宏总是主动承担最艰巨的任务,处置最复杂的情况。他深入危险区域,凭借熟练的救援技能和冷静的判断力,最快化解了风险。

“每一次救援都是一次生死考验。”黄子宏在谈到救援经历时感慨,“只要能够成功救出被困群众,扑灭火灾、将灾害事故带来的损失降到最低,就是对我们最大的安慰。”

平日里的“排头兵”

“训练是提升能力的关键。”在日常训练中,黄子宏也是“魔鬼”班长。他说:“要想在救援现场发挥出最好水平,就必须在日常训练中精益求精、不断突破自我。”

在训练中,黄子宏总是以身作则,率先垂范,亲自示范动作要领和技术方法,耐心指导队员进行训练。同时,他还注重培养队员的团队协作精神和安全意识,确保在救援现场能够形成强大合力。

黄子宏平日也是为民服务的“排头兵”,他积极参加献血、慰问孤寡老人、帮扶贫困学子等活动,用实际行动传递温暖和爱心。

入队以来,他获得了总队“全优队员”“三等功”“优秀队员”等荣誉称号,此次荣获全国五一劳动奖章更是对他辛勤付出的最高褒奖。

黄子宏说,在未来的日子里,他将继续坚守在消防救援岗位上,发扬“要做就做最好,要争就争第一”的精神,用实际行动守护人民的生命财产和社会稳定。

见习记者 陈沐妍



训练时的黄子宏。

我国首款百公斤级车载液氢系统研制成功

本报讯(记者 薛生贵)5月10日,我国首款百公斤级车载液氢系统——“赛道1000”在北京发布。

据了解,这款由航天科技六院研制的产品是我国液氢应用于交通运输领域取得的重大技术突破,将助力氢能重卡突破1000公里续航里程,是大力发展新能源新质生产力、推动建设交通强国的重要实践。

作为我国首款百公斤级车载液氢系统,在多

方面实现新突破,比肩国际先进水平。在相同外形尺寸下,有效容积增大20%,携氢量提升至百公斤级,液氢气瓶质量储氢密度达到12%,整体系统储氢密度超过10%。

2016年开始,航天科技六院101所开始研制车载液氢系统。2020年,80公斤系统的全球首款液氢重卡问世。2023年,首次实现国内液氢系统在重型车辆集成应用。

(下转第二版)

咸阳市总工会慰问医务工作者

本报讯(通讯员 王宏军)5月10日,在第113个国际护士节来临之际,咸阳市总工会工作人员赴市第一人民医院、市妇幼保健院慰问医务工作者,向大家赠送慰问品并致以节日问候。

咸阳市总工会党组书记、常务副主席张静了解了院工会在服务护理业务发展、解决一线职

工困难等方面所做的工作,对护理工作发扬南丁格尔不畏艰险、救死扶伤的奉献精神,以精湛的护理技术、为保障全市职工群众健康平安所作的贡献表示敬意。希望全市护理职工以对病患的爱心、对事业的追求,在新时代新征程上为咸阳经济社会高质量发展作出新的贡献。

业无高卑志当坚

“业无高卑志当坚,男儿有求安得闲”,语出宋代张耒的诗作《示稚孙》。意思是:职业没有高低贵贱之分,要想成就事业,就要意志坚定,不可贪图安逸。该诗有序:“北邻卖饼儿,每五鼓未旦即绕街呼卖,虽大寒烈风不废,而时略不少差,因为作诗,且有所警,示稚孙。”可以看出,这是诗人对卖饼儿每天起早叫卖,寒暑不辍,有所感触写下的诗句,用来教育两个儿子张根、张恪做事要不畏艰辛、勤勉不怠。

不论处在什么岗位,把眼前看似平凡的小事做好,点滴积累、坚忍不拔,也能成就不凡。明代宋应星曾六次科举落第,生活窘迫,可他失意不失志,为写一本有关农业和手工业生产技术的书籍,他遍访打谷场、手工作坊、店铺、窑厂、工地,与农人、匠人、工人、手艺人对话,然后记录、研究、整理、刻印,克服重重困难,才有了《天工开物》这本“中国17世纪的工艺百科全书”。从“平凡”到“不凡”,考验的是人的“志”。业无高卑,意志坚定、矢志不渝,做一事忠一事,才能在某个领域有所建树。

谨守本职,抛开名利牵绊,把全部精力集中到做事上,亦是为政之道。清代郑板桥心系百姓冷暖,做事脚踏实地,在任范县县令期间,“案无留牍,吏治清明”。调任潍县县令后,恰逢灾荒,他开仓赈灾,拯救了成千上万的饥民。“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任

尔东西南北风”正是其“志”的写照。清代廉吏暴式昭在苏州西山只是一个巡检官,位列九品。但他在任上禁赌禁烟,除恶肃弊,为维护百姓利益不计个人得失。当百姓得知他穷得无米断炊时,冒雪为他捐米捐柴,留下了“雪蓬载米送清官”的佳话。

“君子不患位之不尊,而患德之不崇;不耻禄之不夥,而耻智之不博。”无论从事哪个行业,都应专于职、勤于工、敬于业、精于技。“七一勋章”获得者艾爱国,所从事的只是一个普通的工种——焊工,但他要求自己“做事情要做到极致、做工人要做到最好”,手握焊枪五十余载,带领团队攻克难题,啃下了一块又一块“硬骨头”,在平凡的岗位上成为业内翘楚;“燃灯校长”张桂梅扎根贫困山区数十年,改变了无数女孩的命运,可她却从不计较职位高低、一己得失,诠释了共产党人一心为民、公而忘私的本色。

三百六十行,行行出状元。摆正心态,摒弃眼高手低、心浮气躁,找准自己的职业兴趣,“不汲汲于荣名,不戚戚于单位”,干一行、爱一行、钻一行,或虚务实、脚踏实地,以坚定的志向和坚强的意志持之以恒地干下去,从事什么职业、身处何种岗位,都努力干出个样子,活出自己的精彩,实现人生的价值。(李溢慧)

